	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 12

	1.	Электрическое поле создано двумя бесконечными параллельными  пластинами,  несущими  одинаковый  равномерно  распределенный по  площади заряд 1 нКл/м**2.Определить напряженность поля: 1) между  пластинами; 2) вне пластин.     
Ответ: 1) 0; 2) 113 В/м. Рисунок: нет.  

	2.	Проволочный  куб составлен из проводников. Сопротивление R1  каждого  проводника,  составляющего  ребро  куба,  равно  1  Ом.  Вычислить   сопротивление  R  этого  куба,  если  он  включен  в  электрическую цепь как показано на рисунке 19.4б.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb85.bmp]
Ответ: 3/4 Ом. Рисунок: 19.4б.  

	3.	Электрон  летит  от одной пластины плоского конденсатора до  другой.  Разность потенциалов между пластинами U=3кВ, расстояние  между  пластинами d=5 мм. Найти силу F, действующую на электрон,  ускорение  a  электрона, скорость v, с которой электрон приходит  ко  второй  пластине,  и поверхностную плотность заряда СИГМА на  пластинах.     
Ответ: F=9.6*10**(-14)  H;  a=1.05*10**17  м/с; v=3.24*10**7  м/с; Рисунок: нет  

	4.	По  данным  кривой  рис. 34 построить график зависимости от  внешнего  сопротивления цепи R следующих величин: 1) КПД данного  элемента, 2) полной мощности P1, 3) полезной мощности P2. Кривые  построить  для  значения внешнего сопротивления R, равных: 0, r,  2r, 3r, 4r и 5r, где r- внутреннее сопротивление элемента.     
Ответ: Рисунок : N34.  

	5.	В  схеме  рис.  49 E1=E2, R1=R2=100 Ом.Вольтметр показывает  150  В,  сопротивление  вольтметра  150  Ом.  Найти ЭДС батарей.  Соп-ротивлением батарей пренебречь.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb86.bmp]
Ответ: E1=E2=200 B. Рисунок : N49.  

	6.	Найти  потенциал  ФИ  точки поля, находящейся на расстоянии  r=10  см  от  центра  заряженного  шара  радиусом R=1 см. Задачу  решить,  если:  а) задана поверхностная плотность заряда на шаре  СИГМА=0.1 мкКл/м**2; б) задан потенциал шара ФИ(0)=300 В.     
Ответ: a) ФИ=11.3 В; б) ФИ=30 В. Рисунок: нет  

	7.	Медный  шар  радиусом  R=0.5см  помещен  в масло. Плотность  масла  р=0.8*1000кг/м**3.  Найти заряд q шара, если в однородном  электрическом    поле   шар   оказался   взвешенным   в   масле.  Электрическое   поле   направлено   вертикально   вверх   и  его  напряженность Е=3.6 МВ/м.     
Ответ: q=11 нКл Рисунок: нет.  

	8.	Определить   относительную   погрешность,   которая   будет  допущена,   если  вместо  напряженности  локального  поля  брать  напряженность  среднего  макроскопического  поля  в диэлектрике.  Расчеты выполнить для двух случаев 1) е=1.003; 2) е=2.     
Ответ: 1) 0.1% 2) 25% Рисунок: нет.  

	9.	Найти  плотность  p  материала  шариков  задачи  9.14, если  известно,  что  при  погружении  этих  шариков  в  керосин  угол  расхождения нитей стал равным 2a=54 градусов.     
Ответ: p=2.25*1000 кг/м3 Рисунок: нет.  

	10.	Электрон  движется  вдоль силовой линии однородного электри  ческого  поля.  В  некоторой  точке  поля  с  потенциалом  100 В  электрон  имел скорость 6 Мм/с. Определить потенциал точки поля,  в которой скорость электрона будет равна 0,5*V1.     
Ответ: 23,3 В. Рисунок: нет.  
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